

藏文名称：西藏自治区党委机关报

新华社北京7月25日电(记者 邵艺博 曹嘉明)7月25日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂接受16位驻华大使递交国书。

人民大会堂北门外,礼兵庄严列队,迎宾号角吹响。使节们相继抵达,穿过旗阵,沿汉白玉台阶拾级而上。

在巨幅壁画《江山如此多娇》前,习近平分别接受使节们递交国书,并同他们一一合影。

他们是:越南驻华大使范清平、巴拿马驻华大使雷鸣、多米尼加驻华大使戈麦斯、阿尔巴尼亚驻

华大使波达、新西兰驻华大使乔文博、巴布亚新几内亚驻华大使卡姆巴内、安哥拉驻华大使艾伦、埃及驻华大使纳兹米、尼加拉瓜驻华大使孔乐然、伊朗驻华大使法兹里、智利驻华大使阿里亚兰、乌克兰驻华大使涅奇塔伊洛、贝宁驻华大使阿贾巴、美国驻华大使庞德伟、以色列驻华大使贝以理、南苏丹驻华大使莫里斯。习近平还接见了上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫。

仪式结束后,习近平在北京厅对使节们发表讲话。

习近平欢迎使节们来华履新,请他们转达对各自国家领导人和人民的良好祝愿,希望使节们全面、深入了解中国,为深化中国同各国友谊、增进中国同世界交往作出积极贡献。

习近平指出,中国始终珍视同世界各国人民的友好情谊,愿在相互尊重、平等相待、互利共赢的基础上同各国开展全方位合作,加强各领域交流。当前,中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,经济持续稳中向好。

(下转第二版)

2025年7月 26 日 星期六

乙巳年 闰六月初二

今日四版

第24042期

中国西藏新闻网网址:<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

王君正主持召开自治区党委审计委员会会议强调 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 积极主动作为提升全区审计监督质效

本报拉萨7月25日讯(记者 刘文涛 张尚华 张黎黎)近日,自治区党委书记、自治区党委审计委员会主任王君正主持召开自治区党委审计委员会会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,积极主动作为提升全区审计监督质效,以高质量审计服务保障社会主义现代化新西藏建设。

会议传达学习了习近平总书记重要讲话精神,审议了有关报告,研究部署下一步审计工作重点任务。

王君正指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视审计工作,作出一系列重大决策部署,为推动新时代审计工作高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。自治区党委认真贯彻落实党中央决策部署,充分发挥牵头抓总、统筹协调作用,推动全区审计工作不断取得新进步,党对审计工作的全面领导更加坚强有力,审

计对经济社会发展各项工作的监督和促进作用进一步彰显,审计成果运用更加高效权威。全区各级党委审计委员会和审计机关要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定坚决做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示精神,从政治和全局的高度认识、谋划、推动审计工作,切实增强做好审计工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

王君正强调,要围绕中心、服务大局,以高質量审计服务保障西藏长治久安和高质量发展。围绕重大决策部署强化审计监督,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,加大对涉稳项目、生态文明建设、资源开发利用、固边兴边富民基础设施建设等领域资金使用的审计力度,加强对重大政策落实、财政资金使用情况的监督,做到以有效监督服务发展大局。围绕全面深化改革强化审计监督,着眼重点领域深化改革目标,及时反映改革措施不配套、不衔接、不落实等问题,一体推进揭示问题、规范管理、促进改革。围绕保障和改善民生强化审计监督,紧盯民生资金分配使用的关键环节,全力做好帮扶项目资产管理等专项审计,维护社会公平正义,增进民生福祉。围绕规范权力运行强化审计监督,加大对“一把手”和班子成员的监督力度,聚焦政治问题和经济问题交织的腐败现象,切实规范权力运行和责任落实,持续巩固雪域高原风清气正的政治生态。围绕审计发现问题强化审计整改,严格落实整改主体责任,明确目标要求、整改措施,整改时限,明确具体责任单位和责任人,一项一项盯紧抓实,一件一件对账销号,推动审计发现问题整改落实落细落地;加强常态化督查督办,进一步健全完善跟踪督办工作机制,对工作不力的及时约谈通报,对失职渎职的严肃问责,切实增强审计监督的针对性和严肃性;加强审计结果运用,举一反三、标本兼治、建章立制,

推动审计监督、整改、治理有机贯通,做到整改一个问题、完善一套制度、堵塞一批漏洞,切实提升审计监督实效。王君正强调,要坚持和加强党对审计工作的全面领导,为推动审计工作高质量发展提供坚强组织保证。强化责任落实,各级党委要高度重视审计工作,扛起政治责任,全力支持和保障审计机关依法行使监督职权,主要负责同志要亲自抓、亲自管,各级各部门要依法自觉接受审计监督。完善工作机制,进一步健全党对审计工作全面领导的工作机制和审计监督与其他监督贯通协同机制,加强对基层党委审计委员会的指导,形成工作合力。持续改进作风狠抓落实,坚持全面从严治党治党,努力建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍,持续推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,以优异成绩迎接自治区成立60周年。

自治区党委审计委员会副主任、委员出席。

自治区十二届人大常委会第十八次会议闭幕 严金海主持

本报拉萨7月25日讯(记者 张宇)25日上午,自治区十二届人大常委会第十八次会议在拉萨闭幕。自治区党委副书记、自治区人大常委会主任严金海主持会议并讲话。

常委会组成人员52人出席会议,符合法定人数。

自治区人大常委会副主任坚参、王峻、许成仓、江白、张洪波、唐明英、刘柏呈、李文革、孙献忠,秘书长刘光旭出席。

会议表决通过了西藏自治区人民代表大会常务委员会关于批准《拉萨市优化营商环境条例》《日喀则市人民代表大会常务委员会关于修改〈日喀则市城镇供水用水条例〉的决定》《山南市城市建设管理条例》《昌都市饮用水水源地保护条例》《昌都市河道采砂管理条例》的决定,表决通过了关于接

受有关同志辞去自治区十二届人大常委会委员职务请求的决定。

会议表决通过了人事任免事项,严金海向新任命的国家机关工作人员颁发了任命书。

严金海强调,常委会组成人员和人大机关要在继续推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得实效,扎实做好自治区成立60周年相关工作基础上,不折不扣推动常委会“两要点三计划”落实落细。要高度重视立法、监督和代表工作,认真梳理问题,细化任务分工,加强部门协同配合,定期汇报进展情况,确保人大各项工作取得新进展。

会议期间,受严金海委托,自治区人大常委会副主任旦科主持召开自治区十二届人大常委会第五十三次会议,研究了拟提请闭幕会表决的相关事项。

(下转第二版)

第十批援藏干部人才积极贡献援藏力量 46个援藏集体 247人次援藏个人获省部级以上表彰

本报拉萨7月25日讯(记者 次仁片多 旦增兰泽)25日,“西藏自治区成立60周年”系列主题第十二场新闻发布会举行。记者从新闻发布会上获悉,第十批援藏干部人才深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和新时代党的治藏方略,认真落实党中央决策部署和区党委工作安排,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,担当作为、竭诚奉献,为西藏长治久安和高质量发展作出了积极贡献。3年来,46个援藏集体、247人次援藏个人获得省部级以上表彰。

据悉,第十批干部人才援藏工作启动以来,各对口支援省市和中央国家机关、央企高度重视,精心选派优秀干部人才进藏工作,17个省市、78家中央

和国家机关部委及人民团体、27户中管金融企业和国有重要骨干企业选派2117名干部人才在藏开展工作,涵盖教育、医疗、科技、产业等多个领域。

据介绍,第十批援藏干部人才聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,推动各项工作取得了新进步、开创了新局面。有力推动创建全国民族团结进步模范区,认真践行铸牢中华民族共同体意识主线要求,进一步拓展“三交”领域和规模,共计推动县区、乡镇、村居等结成对子1500多对,创作加工民族团结宣传作品5200多件。落实落细各项目维稳举措,投入资金6.17亿元,实施维稳项目190余个,夯实了稳定基础。

(下转第二版)

我区消防救援事业交出高分答卷 连续22年未发生重特大火灾事故

本报拉萨7月25日讯(记者 旦增旺姆 实习生 张晴)24日,记者从自治区成立60周年“消防救援事业发展成就”新闻发布会上了解到,西藏消防救援队伍持续提升应对处置各类灾害事故的能力水平,全力防范化解重大安全风险挑战,全面优化消防安全环境,实现全区连续22年未发生重特大火灾事故。

近年来,西藏旅游产业通过政策扶持、品牌打造等举措,不断促进高质量发展。数据显示,2025年1至6月,西藏全区接待国内外游客3128.48万人次,同比增长11.67%。其中入境游客19.64万人次,同比增长31.2%,接待国内游客3108.84万人次,同比增长11.57%;文化产业产值超77.24亿元,同比增长21.2%,各类文化活动超5.3万场次。

从纳木错到萨普雪山,从布达拉宫到大昭寺,西藏凭借壮美的自然资源和独特的人文底蕴吸引世界游客纷至沓来。西藏旅游热也让越来越多农牧民参与其中,展示西藏优秀文化和好客热情,实现在家门口就业增收,共享发展红利。

(新华社拉萨电)

玛旁雍错湿地



展现盛夏生命力

玛旁雍错湿地位于西藏阿里地区普兰县境内。2005年,玛旁雍错湿地被国际湿地组织批准为国际重要湿地。盛夏的玛旁雍错湿地,既有自然的野趣,又有季节独有的湿润与繁盛。

图为7月22日拍摄的玛旁雍错湿地上的牦牛。

新华社记者 旦增尼玛曲珠 摄

西藏农牧民共享文旅发展红利

新华社记者 黄耀漫 夏晓

培训,提升他们的服务水平,帮助他们成为纳木错本地“代言人”。

随着西藏旅游业的蓬勃发展,通过旅游业实现家门口就业的农牧民越来越多。

“我们85%以上的员工都是本地群众,包括生态护林员、讲解员、驾驶员等。”拉萨纳木错景区保护开发有限公司董事长张龙泉说,今年通过旅游服务,带动当地群众增收约2000万元。

相关数据显示,2014至2024年间纳木错景区累计接待游客511万人次。蓬勃发展的旅游业正成为当地乡村振兴的新引擎。

近年来,纳木错扎西岛景区升级了

环保公厕、电动观光车等设施,还建立了生态监测站,实时监测湖水水质、植被变化。

河北沧州游客李小超2008年第一次来西藏旅游,今年和女儿再次进藏,两人身穿颜色鲜艳的服饰,在纳木错湖畔拍摄短视频,记录精彩片段。“感觉这十几年西藏变化很大,现在基础设施更完善了,旅游服务也更专业。”李小超说。

在那曲市比如县,静谧的萨普雪山也成为游客“打卡点”。湖边的草地上,一顶顶藏式帐篷格外醒目。游客们一边欣赏雪山湖景,一边观看当地艺术团的非遗舞蹈表演。来自辽宁的自驾游客王黎明说,这里的风光绝美,值得一来。

萨普雪山景区负责人旦增达杰是土生土长的比如县人,从西藏职业技术学院毕业后,他选择回乡当讲解员。“把家乡故事讲给更多人听,很有成就感。”旦增达杰说。

近年来,西藏旅游产业通过政策扶持、品牌打造等举措,不断促进高质量发展。数据显示,2025年1至6月,西藏全区接待国内外游客3128.48万人次,同比增长11.67%。其中入境游客19.64万人次,同比增长31.2%,接待国内游客3108.84万人次,同比增长11.57%;文化产业产值超77.24亿元,同比增长21.2%,各类文化活动超5.3万场次。

从纳木错到萨普雪山,从布达拉宫到大昭寺,西藏凭借壮美的自然资源和独特的人文底蕴吸引世界游客纷至沓来。西藏旅游热也让越来越多农牧民参与其中,展示西藏优秀文化和好客热情,实现在家门口就业增收,共享发展红利。

(新华社拉萨电)

辉煌60载 魅力新西藏

盛夏西藏,碧空如洗,游人如织。在海拔4700多米的纳木错湖畔,26岁的藏族小伙斯加正引导游客骑上牦牛拍照留念。

纳木错,藏语意为“天湖”。斯加是拉萨市当雄县纳木错村村民,大学毕业后回到家乡就业,现在月收入9000多元。“在家门口就业既能照顾家人,又能为家乡发展出力。”斯加高兴地说。

在纳木错景区里,像斯加这样的本地员工还有很多。当地政府提供专业

培训,提升他们的服务水平,帮助他们成为纳木错本地“代言人”。

随着西藏旅游业的蓬勃发展,通过旅游业实现家门口就业的农牧民越来越多。

“我们85%以上的员工都是本地群众,包括生态护林员、讲解员、驾驶员等。”拉萨纳木错景区保护开发有限公司董事长张龙泉说,今年通过旅游服务,带动当地群众增收约2000万元。

相关数据显示,2014至2024年间纳木错景区累计接待游客511万人次。蓬勃发展的旅游业正成为当地乡村振兴的新引擎。

近年来,纳木错扎西岛景区升级了

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

铸牢中华民族共同体意识